

本週以色列焦點第 349 期

2024.4.24 猶太曆 5784

以哈戰爭兩百日 -哈馬斯再度拒絕人質交換

2024.04.24

近期人質停火談判小組曾多次前往巴黎、開羅和卡達,試圖確保仍被扣押在加薩的一百多名人質得以獲釋。但迄今為止美國、卡達和埃及等調解國提出的計畫尚未取得突破。據信自 10/7 以來,在加薩被扣押的 129 名人質中,已確認其中 34 名人質死亡(根據以色列國防軍援引在加薩行動的部隊獲得的情報和調查結果)。



2024年4月21日,以色列與哈馬斯持續交戰期間,以色列空襲加薩南部的拉法,使其建築物上空冒出濃煙。(照片來源:Mohammed Abed/AFP)

哈馬斯拒絕釋放人質的原因

上週六(4/13),哈馬斯拒絕了臨時停火的最新提議。以色列表示,拒絕該提議表明哈馬斯領導人葉海亞,辛瓦(Yahya Sinwar)對人道協議不感興趣,而是試圖利用以色列與伊朗的緊張關係,將該地區局勢升級為公開戰爭。

4/14 凌晨,伊朗史無前例地向以色列發射三百多架無人機和飛彈,以報復以色列空襲敘利亞,而導致數名伊朗高層將領身亡的事件;而以色列也予以回擊,在週五(4/19)凌晨襲擊了伊朗中部地區「伊斯法罕」的空軍設施。

但出於戰略因素,以色列不會正式承認這次的襲擊。消息 人士解釋說,伊朗雖誓言對以色列做出嚴厲回擊,卻也淡 化伊斯法罕的襲擊事件,因為他們希望避免衝突升級。



2024年4月19日,在伊朗德黑蘭的一條街道上,一名伊朗婦女走過印有伊朗飛彈圖片的反以色列橫幅。(照片來源:MAJID ASGARIPOUR/WANA (WEST ASIA NEWS AGENCY) VIA REUTERS)

上週五(4/19),美國國務卿安東尼·布林肯(Anthony Blinken)在義大利卡布里島舉行的七國峰會(G7)上·代表七國譴責伊朗對以色列發動的攻擊。而作為回應,包括美國在內的七國(加、法、德、義、日和英)將對伊朗採取額外的制裁,並聲明在政治和經濟論壇全力聲援支持「對以色列安全的承諾」。

另外,針對人質停火協議,布林肯說道:「全世界需要了解,阻礙加薩人民實現停火的唯一障礙是哈馬斯。哈馬斯拒絕了以色列的提議,他們對區域衝突更感興趣,而不是立即透過停火來改善巴勒斯坦人民的生活。」他補充說道:

「我有時認為人們已經忘記,除了以色列人質,還有美國 和其他國家的人質也一直被關押在加薩的殘酷環境中。」

週二(4/23),美國國務院發言人馬修·米勒(Matthew Miller)表示,巴勒斯坦恐怖組織哈馬斯在埃及和卡達調解下,與以色列進行的人質談判中改變他們的訴求,但米勒並未交代關於哈馬斯的要求內容細節。

人質家屬無法安心過逾越節/擴大人質抗議行動



2024年4月22日,位於耶路撒冷,人們走過印有在加薩地帶被扣為人質的照片的逾越節家宴桌旁。(照片來源: Chaim Goldberg/Flash90)

今年的逾越節,以色列的許多家庭在家宴桌上留著一個空位,以代表紀念去年 10/7 在哈馬斯襲擊中被殺或被劫為人質的人。以色列總理班傑明·納坦雅胡(Benjamin Netanyahu)在 X 上寫道:「當我們圍坐在家宴桌旁,紀念和慶祝猶太人從奴隸走向自由的旅程時,我們的心仍為被囚禁在哈馬斯恐怖隧道中的 129 名以色列人的困境而感到沉重。」

貝里基布茲(Kibbutz Be'eri)約五百名的社區成員在特拉維夫的人質廣場舉行逾越節家宴,呼籲釋放他們的親人。另有一些人質家屬和數百名支持者,在納坦雅胡位於凱撒利亞的私人住宅外舉行「非逾越節家宴」的抗議活動。伴隨著「現在就把他們帶回家!」的口號,抗議者在他們的「非逾越節家宴」桌上潑灑了紅色油漆,而不是傳統上朗讀《哈加達》時所回憶「十災」時灑出的紅酒,以此呼籲總理達成協議,釋放人質。



2024年4月24日,位於凱撒利亞,在班傑明·納坦雅胡總理官邸外的抗議者呼籲達成釋放人質協議。(照片來源:Barak Dor/Pro-Democracy Movement)

以色列將可能進攻拉法

以色列總理納坦雅胡表示,以色列將在逾越節期間對哈馬斯「進行更大的打擊」,以加大對該恐怖組織的壓力,並釋放他們在加薩地帶扣押六個多月的人質。據悉,以色列國防軍正準備從加薩最南端的城市拉法撤離巴勒斯坦平民,然後計劃對哈馬斯發動攻擊。

《華爾街日報》引述以色列和埃及官員的話稱,以色列計劃在行動的前兩到三週內與美國、埃及和其他阿拉伯國家協調撤離平民,將他們轉移到附近的汗尤尼斯市以及加薩的其他地區,以色列將在那裡設立配有帳篷、食品和醫療設施的庇護所。

以色列表示,哈馬斯在拉法部署了四個完整的軍營,那裡是該恐怖組織在加薩地帶的最後一個主要據點。以色列還認為,在129名人質中的多數人被關押在拉法。以色列國防軍將逐步把部隊調入拉法,並瞄準哈馬斯領袖和特工的藏身處。埃及官員表示,拉法的戰鬥預計將持續至少六週,但行動時間仍不確定。

報導引述以色列安全官員的話稱,以色列國防軍將「制定非常嚴格的行動計劃(因為那裡的情況非常複雜),同時也將提供人道援助計劃。」



加薩地圖,紅圈為最南端且接攘埃及的「拉法」。(照片來源:聯合國)

為人質釋放禱告

讓我們繼續為人質停火協議禱告,使談判小組有智慧和策略與哈馬斯斡旋,使其同意停火協議,釋放扣押人質。此外,繼續為加薩人民禱告,求主憐憫使他們早日脫離哈馬斯的恐怖政權。

經文與禱告方向

詩篇 130:7

以色列啊,你當仰望耶和華!因祂有慈愛,有豐盛的救恩。

以賽亞書 26:3-4

堅心倚賴祢的, 祢必保守他十分平安, 因為他倚靠祢。你們當倚靠耶和華直到永遠, 因為耶和華是永久的磐石。

禱告方向

親愛的主,我們繼續為被扣押在加薩的人質和他們的家屬 禱告,祈求神大能雙手保護這些人質,賜給他們盼望和堅 強的意志力,同時也將出人意外的平安賜給人質的親友, 在逾越節的期間抓住祢對他們的應許,必使這些人質脫離 凶惡之人的手。奉主耶穌基督的名禱告,阿們。

撰文 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

參考資料來源:

"It's important to remember there's also American hostages in Gaza, Blinken says", JP, 2024/04/20

https://www.jpost.com/israel-news/article-798029

"Netanyahu vows imminent 'painful blows,' diplomatic pressure on Hamas to free hostages", TOI, 2024/04/21

https://www.timesofisrael.com/netanyahu-vows-imminent-painful-blows-on-hamas-more-pressure-to-free-hostages/

"Kibbutz Be'eri survivors hold Seder in Hostages Square; fiery protests at PM's home", TOI, 2024/04/22

https://www.timesofisrael.com/israelis-mark-passover-under-shadow-of-war-absence-of-133-hostages-still-in-gaza/

"Israel said readying to evacuate Palestinians from Rafah ahead of planned offensive," TOI, 2024/04/23

https://www.timesofisrael.com/israel-said-readying-to-evacuate-palestinians-from-

rafah-ahead-of-plannedoffensive/?utm_source=article_hpsidebar&utm_medium=desktop_site&utm_campa ign=netanyahu-said-to-dare-hostage-negotiators-to-quit-accusing-them-of-falseleaks

約旦河西岸衝突升溫: 美制裁西岸以軍

2024/04/24



2024年4月21日,以色列國防軍在約旦河西岸圖勒凱爾姆難民營進行軍事行動。(照片來源:以色列國防軍)

以色列對約旦河西岸進行 50 小時軍事行動

自去年 10/7 哈馬斯屠殺、俘虜以色列平民並引爆戰爭以來,不只加薩地區的局勢緊繃,連毗鄰耶路撒冷的約旦河西岸也不斷傳出暴力衝突事件。據悉許多與哈馬斯有聯繫關係的恐怖份子,藏匿在約旦河西岸,近日以色列軍隊正式向約旦河西岸進行小型軍事行動。

上週日(4/21),以色列國防軍在約旦河西岸的圖勒凱爾姆難民營,完成歷時 50 小時的剷除恐怖份子行動。據軍方表示,以色列軍隊在衝突中殺死了 14 名恐怖份子槍手與拘留了15 名被通緝的巴勒斯坦人。同時,IDF 在約旦河西岸發現和銷毀數十種炸藥,並同時帶回在此處找著的武器。

除了難民營軍事行動外,同期間一名巴勒斯坦婦女在約旦河西岸檢查站試圖刺傷警衛,另有兩名巴勒斯坦男子在希伯崙附近襲擊士兵。近日,約旦河西岸的暴力事件不斷增加且升級。

自以哈戰爭爆發截至目前為止,以色列國防軍總共在約旦河西岸逮捕約 3,850 名被通緝的巴勒斯坦人,其中甚至有1,650 多人與哈馬斯有聯繫關係。



2024 年 4 月 21 日,以色列軍隊在約旦河西岸希伯崙槍擊案附近站 崗。 (照片來源: Wisam Hashlamoun/ FLASH90)

除了戰爭,約旦河西岸的定居點議題未解

猶太人(無論左派或右派)皆認為約旦河西岸是歷史悠久 且不得分割的猶太土地。上個月底,以色列財政部長宣佈 撥款給約旦河西岸的猶太定居點,並宣佈猶太定居點將成 為以色列土地,而引起巴勒斯坦人與美國的反對。

以色列近期所徵收的土地面積,是自 **1993** 年「奧斯陸協議」 簽訂後最大的一次,也使以色列定居點面積達到歷史上的 最大範圍。而約旦河西岸的「定居點問題」是除了戰爭以 外,造成該地區局勢持續緊繃與惡化的主因。



以色列國防軍「猶太永恆營」(Netzah Yehuda)。(照片來源: Battalion)

美國制裁約旦河西岸的部分以色列軍隊

美國國務卿安東尼·布林肯宣佈將對以色列國防軍中隸屬於正統猶太人的「猶太永恆營」(Netzah Yehuda)實施制裁。據悉,此舉是針對兩年前巴勒斯坦人權事件而進行的懲處,美國將禁止以色列將美國的軍事援助使用在「猶太

永恆營」中,且阻止該營的士兵與軍官參加美國軍隊或由 美國資助的訓練活動。

對此,以色列總理班傑明,納坦雅胡與戰時內閣成員本 尼,甘茨皆對美國的制裁表達反對。納坦雅胡總理說: 「當以色列士兵正在與恐怖份子作戰時,美國此時對以色 列其一部隊進行制裁的意圖非常不妥。」甘茨則表示美國 的決定,將「損害以色列在戰爭期間的國際合法性」。

然而同一時間,美國眾議院又通過一項對以色列的 232 億 美元軍事援助法案。美國採取兩項措施,一是支持以色列 對哈馬斯恐怖主義的打擊,二是反對「少數」猶太極端主 義份子針對巴勒斯坦人的暴力行為。

為約旦河西岸求平安

雖然以色列仍在戰爭期間,但約旦河西岸的以巴衝突並不是戰爭才引爆的,是長年累積的仇恨與衝突所導致的錯綜複雜局勢。身為基督徒,讓我們向神求祂對約旦河西岸的心意成就,讓我們為這地區的和平與以巴人民間的和睦向祂呼求,懇求主改變約旦河西岸的緊張局勢。

經文與禱告方向

詩篇 17:8

求祢保護我,如同保護眼中的瞳人;將我隱藏在祢翅膀的 蔭下。

詩篇 133:1

看哪,弟兄和睦同居是何等地善,何等地美!

禱告方向

親愛的主, 祢是亞伯拉罕、以撒和雅各的神, 懇求主向以 色列伸出大能的膀臂, 在約旦河西岸衝突不斷升級的時刻, 親自保護以色列, 如同保護祢眼中的瞳人, 讓以色列知道 祢是信實的獨一真神。也懇求主修復猶太人與巴勒斯坦人 的關係, 賜下愛與饒恕在他們當中, 使他們得以和睦同居、 友愛彼此, 奉主耶穌的名禱告, 阿們。

撰文 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

參考資料來源:

"Netanyahu: Absurd for US to sanction IDF soldiers as they fight terror" JP, 2024/04/21

https://www.jpost.com/israel-news/article-798048

"The US is expected to announce sanctions against IDF unit for human rights abuses" JP, 2024/04/20

https://www.jpost.com/israel-news/article-798035

"3 Palestinians shot dead while attacking IDF troops in West Bank" TOI, 2024/04/21

https://www.timesofisrael.com/3-palestinians-shot-dead-while-attacking-idf-troops-in-west-bank/

"IDF wraps up 50-hour operation in Nur Shams refugee camp: 10 soldiers hurt, 14 Palestinian gunmen killed" TOI, 2024/04/21

https://www.timesofisrael.com/liveblog_entry/idf-wraps-up-50-hour-operation-in-nur-shams-refugee-camp-10-soldiers-hurt-14-palestinian-gunmen-killed/

對許多猶太人而言 很難歡慶今年的逾越節

2024.04.24



裝有具象徵性意義的食物的逾越節餐盤。(圖片來源:NAVA ATLAS)

隨著逾越節的臨近,以色列人質的家屬感到十分悲傷,因 為餐桌上留下了尚未返回的人質的空位。許多被撤離的家 庭面臨挑戰,但他們仍然竭力的維持節日氣氛。

今年,諾姆·薩菲爾(Noam Safir)和她的家人將訂購逾越節家宴的外賣,因為她的母親莫希特(Moshit)沒有精力像過去幾年那樣做一頓節日大餐。

被哈馬斯擄掠人質中,莫希特是最年長的以色列人質(現年 86 歳)「什洛莫・曼蘇爾」(Shlomo Mansour)的女兒。

「這不像是歡慶的日子,而更像是紀念的節日。」**20** 歲的 薩菲爾在本週的視訊通話中告訴記者。

這一年,許多人都擁有相同的感受,包括人質的家屬以及以色列和世界各地數百萬的猶太人們,他們發起了一場浩大的示威運動,敦促釋放人質。逾越節假期從週一開始,按照傳統,猶太人會誦讀《哈加達》中講述以色列人擺脫為奴的生活並逃離埃及的故事。

瑞秋·戈德堡-波林(Rachel Goldberg-Polin)說:「我甚至根本不想參與其中。」瑞秋的 23 歲兒子赫什(Hersh)仍在加薩當人質,她週五告訴《以色列時報》:「當我們唯一的兒子仍未獲得自由,而且又身處於任何人都能想像的糟糕囚禁狀態時。在這樣的情況下,要慶祝一個擺脫奴役的節日,也是實在有悖常理,這完全不合時宜。」

對於來自耶路撒冷(29 歲)的麥·阿爾比尼-佩里(Mai Albini-Peri)來說,他的祖父查伊姆·佩里(Chaim Peri)也在10/7的襲擊中被綁架至加薩。他問:「我們怎麼能在133人質仍等待釋放時,慶祝這樣的節日呢?」。



2022 年,格林菲爾德(GRINFELD)的臨時家宴。(照片來源:Roy Grinfeld)

空位與祈禱

10/7, 佩里將妻子藏進安全室, 自己出去與入侵的恐怖分子 搏鬥。「我的祖父犧牲了他的生命來拯救他的妻子。」阿爾比尼-佩里說。他也提到他的祖父上週在囚禁中度過了 自己的 80 歲生日,他是一名和平主義活動家,曾幫助將生病的孩童從加薩送往以色列的醫院。「他一生致力於解放協助任何受壓制的人民獲得自由。」他說。

薩菲爾說,她的家人將在家宴桌上,為曼蘇爾留一個空位。 全世界,包括倫敦和洛杉磯在內的猶太人,也呼籲採取同 樣的行動,以紀念仍被囚禁的 134 名人質。

一些家庭將使用由「人質和失蹤家庭論壇」(Hostages and Missing Families Forum)所出售的哈加達,這本哈加達是由 貝里基布茲印刷店印製的。10/7,貝里基布茲有 90 名居民被謀殺,20 人被扣為人質。這本哈加達的特色是,裡頭有一篇由瑞秋和她丈夫喬恩(Jon)撰寫的文章,在逾越節傳統的四個問題上增加了第五個問題:「為什麼我們所愛的人不能和我們一起享用逾越節家宴?」

以色列猶太教組織「Tzohar」負責人戴維·史塔夫(David Stav)拉比表示:「在慶祝這個節期時,我們不能不向神呼求,懇求主將那些被俘虜的人質從他們被囚禁的黑暗中解救出來,讓他們重見自由的署曙光。」

史塔夫拉比補充道:「那張空椅子應該做為教育我們孩子們的機會,使他們提出額外的『第五個問題』,這樣他們就能理解這今年與往年有何不同,以及他們可以做些什麼來幫助人質回家。」Tzohar 組織也建議,在逾越節晚餐上,將象徵性的第五杯酒(傳統上被稱為以利亞之杯)獻給人質,並誦讀由 Tzohar 組織根據戰爭情況而編寫的附加禱告文。

不僅是人質家庭的逾越節改變了,對以色列人來說,這個節日是自 10 /7 以來的第一個主要猶太節日。10/7 本來是歡慶妥拉節,在哈馬斯大屠殺後,許多以色列人對節日感到不安,特別最近與伊朗的緊張局勢也升級,伊朗前段時間才剛向以色列發射了 300 架無人機和飛彈。

逾越節的第一個晚上,全國大部分地區都會暫停家庭聚會, 因為過去曾發生過恐怖襲擊事件,例如 2002 年時,在內坦 亞(Netanya)一家舉辦逾越節家宴的酒店遭到炸彈襲擊, 當時造成 30 人死亡,這是自第二次巴勒斯坦大起義 (Intifada)後,最致命的一次襲擊事件。以色列官員認為, 哈馬斯最初計劃在去年逾越節期間發動 **10/7** 的襲擊,但在 以色列國防升級後延遲了這項計劃。

當時內坦亞爆炸攻擊的目標是聚集在飯店的猶太家庭(舉行家宴是以色列的傳統),但對於因戰爭而從家園撤離的 118,000 名以色列人中的許多人而言,參加今年的聯合家宴 是很困難的,因為同一家庭的成員被分散在全國各地不同 的飯店。

文章來源:耶路撒冷郵報(JP)底波拉·達南(DEBORAH DANAN)

文章日期:2024/04/20

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

經文與禱告方向

詩篇 122:7-9

你們要為耶路撒冷求平安!耶路撒冷啊,愛你的人必然興旺!願你城中平安!願你宮內興旺!因我弟兄和同伴的緣故,我要說:願平安在你中間!因耶和華一我們神殿的緣故,我要為你求福!

出埃及記 12:14

你們要記念這日,守為耶和華的節,作為你們世世代代永遠的定例。

以賽亞書 40:1-2

你們的神說:你們要安慰,安慰我的百姓。要對耶路撒冷 說安慰的話,又向他宣告說,他爭戰的日子已滿了;他的 罪孽赦免了;他為自己的一切罪,從耶和華手中加倍受罰。

禱告方向

親愛的主耶穌,謝謝祢成為逾越節的羔羊,做為世人的拯救,我們祈求主在這逾越節的時刻,安慰以色列的百姓,除去以色列人臉上的帕子,讓他們看見、明白祢耶穌就是基督,就是他們唯一的拯救-彌賽亞,並提醒以色列在這節期中仍要紀念祢的作為,即便在這黑暗的日子裡,能保有屬天的盼望,我們也呼求主快快施行拯救,讓這些受困加薩的以色列人質能快快回家,禱告奉耶穌基督的名求,阿們。

聖經希伯來文教導: 神秘數字「40」

2024.04.24



為什麼是 40 呢?

縱觀歷史,神時常透過「40」來考驗祂的僕人。儘管神的僕人遭 遇痛苦和憂慮,但神他們放心,因為祂關愛的手從未消失。正如 詩篇 138:7 所說的:「我雖行在患難中,祢必將我救活;我的仇 敵發怒,祢必伸手抵擋他們;祢的右手也必救我。」

在希伯來文中,每個字母都有相對應的一個數字,舉例而言(A=1、B=2、C=3等),而四十則是希伯來字母的總數:

YD YHWH

יד יהוה

5+6+5+10+4+10

「主之手」

數字「40」提醒我們,即便在面臨最艱困的考驗時,神的手仍支 撐著我們。當您閱讀希伯來原文的《聖經》時,您將能獲得從其 他譯本中無法獲得的許多含義。

文章來源:Israel Institute of Biblical Studies

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

耶路撒冷全球華人敬拜中心

耶路撒冷全球華人敬拜中心(CANWF、簡稱華人敬拜中心)是第一個華人在以色列內政部登記成立的 NPO 非營利機構、期許代表華人在祝福以色列事工上,再跨出一步扎根在耶路撒冷,致力建立華人與彌賽亞信徒教會與阿拉伯教會連結平台,並以敬拜禱告與僕人服事的心,關懷祝福以色列我們的屬靈長兄。我們邀請華人教會團體來敬拜中心預約敬拜禱告時段,歡迎個別的代禱者與敬拜著來敬拜中心為以色列與列國守望禱告,更多了解我們的事工與異象,請與我們連繫。

官網:https://www.canwf-jerusalem.org

E-mail: weworship@canwf-jerusalem.org

指定奉獻:

- 支持禱告宣教士來華人敬拜中心,每月生活費約需新台幣 25,000 元/月。
- 來回機票約新台幣 35,000 元。
- 新購軟硬體設備費用,音響設備、電腦設備、音控設備、樂器設備等。



CANWF Line@ 每调以色列新聞及代讀消息



CANWF YouTube 觀看最新影音新聞、今日以色列影片



CANWF官方網站 完整資訊都在這 (可到網站下方 訂閱免費電子報)



CANWF Facebook 不錯過即時消息與影片



CANWF Instagram 以色列生活大小事、 節日卡片、經文圖與您分享





我為錫安不靜默為耶路撒冷必不息聲

我們歡迎您以禱告、金錢奉獻,支持CANWF耶路撒冷全球華人敬拜心, 一起參與祝福以色列的行動!

若您有感動為CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION)或禱告宣教士奉獻支持,請您參 閱以下奉獻帳號並註明奉獻項目,謝謝您。

CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 奉獻帳號

ACCOUNT NAME: CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION IN JERUSALEM

ACCOUNT NO.: 42180007

IBAN: IL330109020000042180007 SWIFT CODE: LUMIILITXXX BANK: BANK LEUMI LE ISRAEL B.M BRANCH: KING GEORGE, 902

ADDRESS: 22 KING GEORGE ST. JERUSALEM 9426203

匯款後,需要以色列當地奉獻收據,請您EMAIL至WEWORSHIP@CANWFJERUSALEM.ORG CANWF同工會與您聯絡。謝謝您。

台灣奉獻帳號

銀行戶名:社團法人台灣以色列福音差傳協會

銀行/分行:國泰世華銀行/民權分行,ATM轉帳銀行代號:013

銀行帳號:019-03-002577-9

郵局劃撥戶名:社團法人台灣以色列福音差傳協會,劃撥帳號:50372290

若您有感動支持奉獻當地禱告宣教士或以色列事工,請您於匯款時註明或來信提醒告知。匯款後,需要台灣奉獻收據,請您EMAIL至WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG或連絡台北辦公室同工0287732100。謝謝您。

CANWF歡迎您訂閱免費電子報,我們將定期地發送新聞報導、耶路撒冷當地代禱訊息、以色列報導與活動給您。若您是收到轉寄郵件,<u>請與我們聯</u>絡WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG 我們會直接寄送免費電子報給您,謝謝!